

港股交易延時成交反縮

資金避險 恒指挫 95 點

散戶 未慣

港交所（00388）實施首階段延長交易時段的安排，惟首日港股成交未受刺激，主板成交額反而縮減至只有 669 億元。大市受制於外圍政局不穩，國際油價及金價高企，資金流至商品避險，恒指收市跌 95 點，報 23313 點。證券業人士相信，資金流至成熟市場，港股短期走勢仍會呆滯。

本報記者 李潔儀

利豐證券研究部董事黃德几認為，港股與內地同步開市，開市明顯欠缺指標方向，惟午市波動性較以往有所改善。他續說，市場憧憬兩會會議推出新政策，個別股份早已炒作多時，昨日出現調整亦屬正常，預料恒指短期受制於 50 天（23447 點）及 100 天移動平均線（23482 點），傾向於 23100 點至 23500 點窄幅徘徊。

首日實施排盤疏落

此外，尚剩集團證券業務部總經理鄧聲興表示，港交所首日提前開市，相信部分散戶仍未習慣，導致「排盤」疏落。他指出，面對資金流向成熟市場，上星期美債、油價及金價均有所上升，反映避險情緒升溫，拖累恒指走勢仍然疲弱，惟相信恒指在 23000 點見支持。

儘管港股與內地交易時段接軌，惟港股更早 10 分鐘報出開市價，面對開市方向欠準，恒指低開 152 點，待內地股市開始交易，恒指的跌幅才收窄，並一度彈升 82 點，不過 100 天移動平均線遇阻力，指數掉頭回落，收市報 23313 點，跌 95 點或 0.41%，國企指數報 12820 點，跌 28 點或 0.23%。

佔大市比重降至 15% 的豐潤控股（00005），管理層否認把總部遷回香港的傳聞，該股曾失守 83 元，低見 82.9 元，收市報 83.1 元，跌 1%。

聯交所股權資料顯示，滙控於 2 月 28 日公布業績當日，獨獲獨立非執行董事何禮泰在市增持 2164 股，每股平均價 6.744 英鎊或折合約 85.6 港元，好倉持股升至 45483 股。延長交易時段無助刺激交投，港交所見 170.2 元高位後承壓力不足，臨近尾市更倒跌至 166.9 元低位，收市報 167.9 元，跌 1%。

航空股疲煤炭股強

油價高企拖累航空股全線捱沽，本周三（9 日）公布業績的國泰航空（00293）最多急挫近 4%，低見 17.58 元，收市仍跌 3.5% 至 17.66 元，是藍籌股跌幅之首。國航（00753）亦跌近 3.9%，收報 7.15 元，是跌幅最大的國企成份股。

相反，石油股表現亮麗，中海油（00883）逆市升至 18.34 元高位，收市報 18.16 元，升幅達 1.9%。中石油（00857）則微升 0.4%，報 10.9 元。

面對港股偏軟，瑞信趁機為投資者選股，建議買入四隻股份，包括太保（02601）、神華（01088）、德昌電機（00179）及馬鞍山鋼鐵（00323）。

市場憧憬內地推出焦煤期貨，煤炭股走勢強勁，神華高見 34.4 元，收市報 34 元，抽高 3.2%，是表現最佳的藍籌股。緊隨在後的中煤能源（01098）更先跌後反彈，最多升逾 4% 至 11.78 元高位，收市升幅收窄至 2%，報 11.54 元。



▲港交所首日提前開市，可能部分散戶未習慣，導致「排盤」疏落

新華社



▲資金流向成熟市場，證券界人士相信港股短期走勢仍呆滯

中新社

煤炭股逆市抽升

（單位：港元）

股份	收市價	升／跌	變動
中國神華（01088）	34.0	+1.05	+3.2%
中煤能源（01898）	11.54	+0.22	+1.9%
兗州煤業（01171）	24.6	+0.45	+1.9%
合礦能源（00578）	0.64	+0.01	+1.6%
福山能源（00639）	5.68	+0.02	+0.4%
恒鼎實業（01393）	6.57	+0.02	+0.3%

經紀怨落單無加工時長

對於港股延長交易時間，有證券行表示昨日處理交投數量錄得一成升幅，但經紀協會則批評，接到會員投訴工作時間增長，落單量卻沒有增加。另外，有經紀埋怨食飯時間太短，建議港交所在交易大堂設飯堂。

耀才證券（01428）總經理陳啓峰昨日指出，由於該行處理的交易數量上升 10%，主要來自「即日鮮」，估計延長時間後，散戶有更多時間進行即日鮮（即日買賣）。他表示，延長交易時間，可以提高短期成交量超過 10%，市旺時增量更達 20%。

他指出，在新交易時間實施初期，的確有經紀未習慣，但個半小時午飯時間已足夠，即使到第二階段，時間進一步縮至一個小時，經紀只需時間適應，相信不會有問題。

康宏證券行政總裁羅尚沛稱，增加交易時間短線對大市成交量的影響不會太明顯，但長遠有助提高大市成交量，及網上交易平臺的發展。他相信，增加與內地交易時間重疊時間，可加強香港競爭力。

不過，香港證券及期貨專業總會會長王國安卻有不同見解。他表示，昨日接獲經紀投訴，延長交易時間對增加交易宗數並無幫助，變相是工作時數增加，人工卻沒有上調。此外，由於午飯時間減少，令到工作節奏變得緊張，倘若再縮至一個小時，情況會更加嚴重。他希望當局觀察延長交易時間對大市交投量的影響，再作出調整時間的決定。

輝立資本管理基金經理李國璇指出，港股是否暢旺成長，主要視乎資金流，而非時間長短。縱觀昨日港股

情況，在整體交易量沒有提高下，延長交易時間，令到大市節奏被拖慢下來。他續稱，現時午飯時間有個半小时，尚算足夠；一旦只剩下一個小時，恐怕很難再出外用飯，要買飯盒「醫肚」。

金利豐證券研究部董事黃德几則稱，新交易時間安排對分析員影響不大，但的確對經紀帶來不便，始終他們完結上午市後，還有一些「跟尾」工作要處理，所以午飯時間較趕急。從市場方面看，以往長午飯時間的缺點是，在這段時間，內地及外圍股市經常出現轉折性變化，導致港股下午開市時，會出現大上大落情況，今後情況可望略為改善。

恒豐證券董事總經理張華峰表示，首階段縮短午飯時間影響不大，提早至 12 點半休，反而避免中午繁忙時段，方便前線員工找地方進餐。然而，往後進一步縮短午休，以至未來完全取消午休，那肯定會影響行業運作。他補充，倘若延長時段後，港股的成交能因此上升，相信證券界亦不會有強烈的異議，而最終成效如何需要拭目以待。

招金擬年內回歸 A 股

對金價有正面支持作用。

該公司首席財務官張邦龍表示，今年公司的資本開支為 22.66 億元（人民幣，下同），主要用於擴大產能。其中有 5 億元用於收購 20 噸以上的黃金資源項目。

此外，該公司未來會關注海外收購項目，目前正洽購 3 個海外項目，主要在澳洲及加拿大等礦業較成熟的地區。

對於不斷上升的生產成本，張邦龍表示，公司會做好內部管理，提升機械化與自動化利用率以提升產能。他相信公司可保持低成本的優勢。

招金礦業公布截至 2010 年 12 月底止全年業績，期內錄得純利 12.02 億元，按年增長 59.38%。派末期息 0.3 元，每股派紅利 0.5 股，並建議以資本公積金每股轉增股份 0.5 股派送額外紅利股份。期內收入 40.98 億元，按年增長 46.51%。



▲路東尚表示，今年正式啟動回歸 A 股上市進程，目前正在籌備當中

招金擬年內回歸 A 股

招金礦業（01818）董事長路東尚昨天在記者會上表示，今年正式啓動回歸 A 股上市進程，目前正在籌備當中，券商及股份發行的具體情況暫未落實。他說，A 股的融資量和市盈率均較 H 股有優勢，故考慮回歸 A 股。被問及回歸 A 股計劃在年內能否完成時，他回應稱，希望越快越好。

受派紅股和公布 A 股上市意向消息刺激，招金逆市上揚，股價創出 3 年來高位，最高見 36.85 元，升逾 8%，全日收 35.9 元，升 5.58%，成交金額 1.55 億元。

路東尚又說，招金礦業純利及收入錄得大幅上升，主要由於黃金總產量及金價上升。他預計 2011 年集團黃金總產量可達 51 萬盎司。

被問及今年金價走勢時，他表示，對金價走勢持非常樂觀態度。他解釋，全球資金流動過剩及地緣政治不穩定，令金價仍有上升空間。此外，需求的大幅上升亦

對金價有正面支持作用。

該公司首席財務官張邦龍表示，今年公司的資本開支為 22.66 億元（人民幣，下同），主要用於擴大產能。其中有 5 億元用於收購 20 噸以上的黃金資源項目。

此外，該公司未來會關注海外收購項目，目前正洽購 3 個海外項目，主要在澳洲及加拿大等礦業較成熟的地區。

對於不斷上升的生產成本，張邦龍表示，公司會做好內部管理，提升機械化與自動化利用率以提升產能。他相信公司可保持低成本的優勢。

招金礦業公布截至 2010 年 12 月底止全年業績，期內錄得純利 12.02 億元，按年增長 59.38%。派末期息 0.3 元，每股派紅利 0.5 股，並建議以資本公積金每股轉增股份 0.5 股派送額外紅利股份。期內收入 40.98 億元，按年增長 46.51%。

需求強勁 潤泥 1 月銷量增 25%

華潤水泥（01313）戰略發展總監余忠良昨在業績發布會上表示，內地政府計劃在今年完成 1000 萬套保障房的建設，需要消耗 1.5 億噸水泥，而今年房地產投資的增長速度將達到 20%，有利該公司的業務增長。據他透露，華潤水泥年初至今的水泥銷售量有大幅增長，遠勝去年同期，其中 1 月份的增幅就達到 25%。

華潤水泥行政總裁周龍山指出，今年水泥需求強勁，水泥價格在 1 至 2 月按年上漲 15%，估計全年售價增幅在 5% 以上。毛利率料穩中有升。他同時預計煤炭價格走勢有望保持穩定。華潤水泥在公告中稱，去年該公司水泥、熟料及混凝土的平均售價分別為每噸 33 香港元、每噸 274.7 元與每立方米 309.9 元。

華潤水泥首席財務官劉忠國說，目前該公司在華南市場的佔有率為 18%，位於山西省的水泥產能能佔到該省的 10%。

華潤水泥主席周俊卿稱：「我們的目標是希望在中國華南地區和山西達到約 25% 的市場份額。我們將根據『系統成本最低』的擴展策略，繼續尋求於中國華南地區、山西及具有戰略價值的中國其他地區的產能擴展，且將主要透過併購進行。」

劉忠國還向記者表示，華潤水泥業績期內的淨負債率為 61.6%，在水泥行業屬於健康水平，今年則不會超過 100%，符合銀行低於 180% 的要求。

截至去年 12 月 31 日的 12 個月內，

華潤水泥錄得 20.4 億元股東應佔盈利，按年大漲 102.0%，每股基本盈利為 31.3 仙，董事會建議派發每股 0.045 元末期息。

華潤水泥在公告中稱，該公司擬於未來兩年內透過收購，將山西的水泥總年產能從回顧期內的 260 萬噸增至 1500 萬噸以上。根據現時的建設規劃，於今年底，華潤水泥的熟料、水泥與混凝土年產能將分別增至 4380 萬噸、6180 萬噸與 3720 萬立方米，並進一步於明年底分別增至 5890 萬噸、7780 萬噸與 4440 萬立方米。

該公司股價昨隨大市下跌 0.45%，收 6.59 元。



▲余忠良表示，華潤水泥年初至今的水泥銷售量有大幅增長，遠勝去年同期

兩會速遞



◆史美倫
昨在北京出席人大小組會議

史美倫：港滬交易所客源不同

【本報記者郭文翰北京報道】上海證交所積極籌建討論多年的國際板交易平台，市場關注可能削弱本港交易所的競爭力。全國人大代表史美倫昨在京出席小組會議後表示，港交所（00388）主要吸引全球未上市的企業掛牌，除了內地之外，還包括俄羅斯、巴西及意大利等市場，而上交所的國際板平台，卻是吸引已上市的企業掛牌，例如全球 500 強甚至 200 強，所以兩者不存在競爭問題。

曾任中證監及香港證監會副主席的史美倫指出，國務院於 09 年的文件中已明確指出，中央銳意將上海打造為國際金融中心，而發展國際板平台是其中一項重要工作，以吸引海外及本港企業到內地上市。該平台並非為國際投資者而設，而是在人民幣尚未完全自由兌換之前，內地投資者可透過平台投資國際企業。她又說，難以預測國際板何時面世。

全國人大代表、亞洲金融（00622）總裁陳智思在同一場合表示，未聞上交所與港交所就納入客源有分工及策略安排，但不排除內地方面有這個意向。他續稱，倘若企業正發展內地市場，或有意進軍內地，透過在國際板上市，在進行融資活動上更便利，同時能直接提升品牌知名度。

市場憧憬匯豐（00005）及東亞（00023）等金融機構，可能成為首批在國際板掛牌的企業。陳智思認為，要視乎行業本身的需求，而主攻內銷市場的企業，品牌的建立相當重要。雖然目前不少大型國際機構，已夥拍內地企業在市場大展拳腳，但長遠仍希望以自身品牌立足。他補充，即使獲批進入內地市場，也不一定取得成功，始終內地各行業的市場競爭相當激烈。

港交所難與滬深換股權

上交所早前與巴西交易所簽署合作協議，讓市場憧憬內地交易所也實落「走出去」。史美倫指出，市場對消息反應有點過敏，其實巴西早與其他地方，包括本港等交易所達成合作協議，卻不涉及股權交易或併購的前奏。

被問及港交所應否與上交所或深交所進行股